



2025年9月

10

星期三

乙巳年七月十九

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10331 号

今日八版

习近平回信勉励全国特岗教师代表 不断提高教书育人本领 努力培养出更多 德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

李强对做好特岗教师工作作出批示

新华社北京9月9日电 在第四个教师节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给全国特岗教师代表回信，提出殷切希望，并向

全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说，“特岗计划”实施20年来，广大特岗教师积极投身

乡村教育事业，扎根三尺讲台，潜心耕耘、默默奉献，展现了人民教师的情怀和担当。

(下转第三版)

省委第三巡视组巡视 运城市情况反馈会议召开

贾文儒反馈巡视情况 储祥好主持并表态

本报讯（记者 张 越）根据省委统一部署，今年4月12日至7月15日，省委第三巡视组对我市和盐湖区开展了常规巡视。其间，结合巡视开展了选人用人、落实意识形态工作责任制、巡察工作和统计工作专项检查。8月28日，省委巡视工作领导小组召开集中反馈会议，对抓好市县巡视整改作出部署安排。9月1日，省委第三巡视组巡视运城市情况反馈会议召开。省委第三巡视组组长贾文儒反馈巡视情况。省委书记储祥好主持会议并作表态发言。省委第三巡视组副组长薛凤奎、刘强及有关同志，市委副书记、市长姚逊，市政协主席陈杰等市四套班子领导，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长出席会议。

贾文儒指出，运城市要认真学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面推进中国式现代化运城实践。坚定有序推进转型发展，统筹做好盐湖保护利用、文物保护利用、农业“特”“优”发展、传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、全面深化改革、民生保障和风险防范化解等，以高水平安全保障高质量发展。要压紧压实管党治党政治责任，深入推进清廉运城建设。发扬自我革命精神，深化政治监督，一体推进不敢腐不能腐不想腐，大力纠治“四风”，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，把严的氛围真正营造起来。要深入贯彻新时代党的组织路线，以高质量党建引领保障高质量发展。严格执行民主集中制，选优配强领导班子，加强干部队伍建设，严格干部日常管理监督，优化人才发展生态，抓好基层党组织规范化建设，提升党建引领基层治理水平。要切实增强巡视整改责任意识，全面抓好各类问题整改。加



9月1日，省委第三巡视组巡视运城市情况反馈会议召开。

本报记者 闫鑫 摄

对巡视整改的全过程领导，统筹抓好市级和县级问题整改，对巡视移交的问题线索建立台账、及时精准处置，举一反三健全长效机制，用整改成果厚植党的执政基础。

储祥好表示，对于巡视反馈意见中指出的问题和提出的整改意见，运城市诚恳接受、照单全收，严肃对待、坚决整改。要以高度自觉扛起整改责任。全面贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，深入落实省委和省委巡视组要求，把巡视反馈问题整改作为坚定拥护

“两个确立”、坚决做到“两个维护”的现实检验，扎实做好巡视“后半篇文章”。要以过硬举措抓好问题整改。成立巡视整改工作领导小组，制订整改方案，明确责任人、责任单位、整改要求和时限，实施台账式管理、清单式销号，认真办理好巡视组移交的有关事项和问题线索，坚持破立并举、标本兼治，举一反三从根源上解决问题。要以强烈担当深化整改成果。将巡视整改融入经济社会发展、进一步深化改革、全面从严治党、领导班子和干部队伍建设

设，统筹做好盐湖保护利用工作，推动山水城融合发展，切实把巡视整改的新成果转化为建设“一城两区三门户”的新成效。

市纪委监委和市委组织部班子成员、市委巡察办主任和巡察组组长，市委、市政府工作部门主要负责同志，各县（市、区）党政主要负责同志、运城经济技术开发区主要负责同志等列席会议。

省委第三巡视组还向盐湖区反馈了巡视情况。

市政府召开对口援疆工作专题会议

本报讯（记者 郭克宁）9月9日，市政府召开对口援疆工作专题会议。市委副书记、市长姚逊出席并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于新疆工作的重要讲话重要指示批示精神，认真落实第十次全国对口支援新疆工作会议精神和省委、省政府工作部署，加大力度，突出重点，增强合力，不断开创对口援疆工作新局面。市委常

委、常务副市长刁海鹏主持。市政府秘书长王红波参加。

会议指出，对口援疆是国家战略，必须长期坚持。要着眼于大局，切实扛牢对口援疆政治责任。充分认识对口援疆工作的本质定位、根本目标和着力方向，牢固树立全国一盘棋思想，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识

“十五五”援疆规划，做好援疆人员服务保障，不断提高援疆工作质效，推动对口援疆工作取得新成效、再上新台阶。要放眼于互动，超前主动做实交工作。进一步密切两地干部群众互动往来，发挥援受双方积极性，深化经贸合作，拓展文旅合作，强化开放合作，推进双方联系更加紧密、沟通更加顺畅、协作更加深入，推动两地实现更高水平更深层次双向赋能、互促共进，共同谱写共赢发展新篇章。

会上，市发展改革委、市教育局、市卫健委、市总工会等部门分别汇报有关情况。

在“时”与“势”的坐标上

——从绛县新义村看产业振兴的“支部作为”

本报记者 杨红义 柴瑜竟

创建新时代党建引领基层治理示范区

陷入困局，让农户们愁眉不展。

十多年前，受地势、气候限制，新义村的传统产业山楂面临品质难提升、销路打不开等诸多难题，农户们苦心经营，但收益却寥寥无几。“不能守着薄田苦熬！”面对困境，不少农户远赴晋城、长治等周边地区承包大棚种植草莓。

种草莓收益高、能赚钱，只可惜单个大棚年租金就高达7000元。长年在外经营种草莓的十多个农户，有经验更有市场，本应有丰厚的收入，却眼巴巴看着大把的利润进了别人腰包。

察人所未察，由自发而自觉。能不

能因势利导，培育发展本村的草莓种植，让村民在家门口实现增收致富？该村党支部一班人，以高度的政治担当和市场敏感，从这场“走出去”的尝试中看到了产业转型的新希望。

2018年，新义村党支部组织党员干部外出走访调研，经过多方对比和实地考察，最终决定，将生长周期短、效益高且适配当地土壤的草莓作为产业转型的突破口，并在村主干道以东500亩可用土地规划建设示范园区，连片发展草莓种植。

然而，转型之路并非一帆风顺。面对草莓这一全新的产业，横在新义村人

面前的是一道又一道难题：连片土地怎么流转？温室大棚的巨额投资风险谁担？成套的技术装备从哪里来？……

问题的“岛链”，挡不住村集体发展这一产业的决心。2019年，为打消村民“怕风险、不敢试”的顾虑，该村党支部决定“打头阵”，直接投入14万元，建成两座草莓示范大棚，种苗采购、棚体搭建、水肥设备配置等全流程一一覆盖。

“每座大棚前期投入约7万元，大家都捏着把汗。”时任新义村村委会主任的刘燕峰回忆，“得益于科学的田间管护和旺盛的市场需求，两座示范大棚当年建成、当年回本，给群众吃下了‘定心丸’。”

(下转第三版)

全市庆祝第四个教师节暨加快教育强市建设会议召开 储祥好出席并讲话 姚逊主持

全市庆祝第四个教师节暨加快教育强市建设会议召开

储祥好出席并讲话 姚逊主持

我市发布第4号总河长令

强化河湖保护治理 奋力推进幸福河湖建设

本报讯（记者 孙 雄）9月9日从市水务局获悉，我市发布第4号总河长令《关于强化河湖保护治理奋力推进幸福河湖建设的决定》（以下简称《决定》）。《决定》要求各级河长湖长、河长制办公室、各有关部门和单位要深入贯彻习近平总书记关于治水的重要论述、中共中央办公厅国务院办公厅《关于全面推行河长制的意见》精神，积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区，加快建设人与自然和谐共生的美丽运城。

《决定》强调，要统筹推进河湖保护治理各项工作，夯实幸福河湖建设基础。全力保障河湖安澜，提升堤防防洪达标率、加强水库安全管理、完善蓄滞洪区建设，增强洪涝灾害防御能力和应急抢险救灾能力；加强水资源保护，严格落实“四水四定”和用水总量强度双控，推进节水行动、现代水网建设、水资源超载治理；深化河湖生态保护，推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，实施生态补水，推进母亲河复苏，常态化开展“清四乱”，推进河湖划界确权，完善河湖周边生活垃圾收集转运治理体系；打造宜居水环境，合理建设亲水设施与生态护岸；传承发展水文化，加强遗产保护与宣传教

育；有水，常流水河流恢复全年有水，湖泊生态水位有保障；到2030年年底，以各县（市、区）母亲河为重点，在全市建成18条（段、个）以上省级幸福河湖，推动河畅、水清、岸绿、景美、人和的美好景象处处呈现。

《决定》强调，要统筹推进河湖保护治理各项工作，夯实幸福河湖建设基础。全力保障河湖安澜，提升堤防防洪达标率、加强水库安全管理、完善蓄滞洪区建设，增强洪涝灾害防御能力和应急抢险救灾能力；加强水资源保护，严格落实“四水四定”和用水总量强度双控，推进节水行动、现代水网建设、水资源超载治理；深化河湖生态保护，推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，实施生态补水，推进母亲河复苏，常态化开展“清四乱”，推进河湖划界确权，完善河湖周边生活垃圾收集转运治理体系；打造宜居水环境，合理建设亲水设施与生态护岸；传承发展水文化，加强遗产保护与宣传教

(下转第三版)